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Επίθετο :

Επιλέξτε την απάντησή σας ϐάζοντας µπροστά-αριστερά από το κελί του πίνακα που ϑεωρείτε πως έχει τη
σωστή απάντηση.

΄Ασκηση 1 - Βαθµός: 15

Ενα πραγµατικό περιοδικό σήµα όταν αναπτυχθεί σε εκθετική σειρά Fourier έχει συντελεστές

Xk = [2e−jφ1 ,
√
3ejφ2 , 2ejφ1 ,

√
3e−jφ2 , ejφ2 ]

για k = 1, 2, 3, 4, 5.
Πόση είναι η ισχύς του σήµατος ;

Απ. Απ. Απ. Απ. Απ.

8 7 5 30 10

20 2 1/5 15 3/5

΄Ασκηση 2 - Βαθµός: 10

Ελέγξτε αν το παρακάτω σύστηµα είναι γραµµικό, χρονικά αµετάβλητο, ευσταθές, αιτιατό, και δυναµικό

y(t) = (t− 1)2x(1− t) + x2(−t)

Απάντηση Γραµµικό Χ.Α. Ευσταθές Αιτιατό ∆υναµικό

3 7 7 3 3

3 3 3 3 3

7 7 3 7 7

3 3 3 7 3

7 7 7 7 3

3 3 7 3 7

7 7 7 3 7

7 3 7 7 3
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΄Ασκηση 3 - Βαθµός: 20

΄Ενα σύστηµα περιγράφεται από τη διαφορική εξίσωση

d2

dt2
y(t) + 25y(t) = x(t)

και έχει αρχικές συνθήκες y(0−) = 1, d
dty(t)

∣∣∣
t=0−

= −1.

i. Βρείτε την κρουστική του απόκριση, h(t).

Απ. Απ. Απ.

1
10 sin(5t)u(t)

(
1
5e
−5t − 1

5e
−10t

)
u(t) 1

5 sin(5t)u(t)(
1
5e

5t − 1
5e
−5t
)
u(t) 1

5 sin(10t)u(t)
(
− 1

10e
5t + 1

10e
−5t
)
u(t)(

1
10e

5t − 1
10e
−5t
)
u(t) 2

5 sin(5t)u(t)
1
15 sin(25t)

ii. Βρείτε την απόκριση µηδενικής κατάστασης, yzs(t), για x(t) = u(t).

Απ. Απ. Απ.(
1
25 − 5 sin(5t)

)
u(t)

(
1
25 −

1
5 cos(5t)

)
u(t)

(
1
25 −

1
5 sin(25t)

)
u(t)(

1
25 −

1
25 cos(5t)

)
u(t)

(
1
5 + 1

5 cos(t)
)
u(t)

(
1
5 + 1

5 cos(5t)
)
u(t)

1
5 cos(25t)

(
1
25 cos(25t) +

1
5 cos(5t)

)
u(t)

(
1
25 sin(5t)−

1
5 cos(5t)

)
u(t)

΄Ασκηση 4 - Βαθµός: 40

Αναπτύξτε σε σειρά Fourier το περιοδικό σήµα x(t) το οποίο σε µια περίοδο δίνεται ως

xT0(t) =
A

T0
t, 0 ≤ t < T0

Απ. Απ.

x(t) = −A
2
+
A

π

+∞∑
k=1

1

2k
cos ((2k)2πf0t) x(t) =

A

2
+
A

π

+∞∑
k=0

1

k + 1
sin ((k + 1)2πf0t)

x(t) =
A

2
+
A

π

+∞∑
k=0

1

2k + 1
cos ((2k + 1)2πf0t) x(t) =

A

2
+
A

π

+∞∑
k=1

1

k
sin (k2πf0t)

x(t) =
A

2
− A

π

+∞∑
k=1

1

k
sin (k2πf0t) x(t) =

A

2
− A

π

+∞∑
k=0

1

2k + 1
sin ((2k + 1)2πf0t)

x(t) =
A

2
− A

π

+∞∑
k=0

1

2k + 1
cos ((2k + 1)2πf0t) x(t) =

A

2
+
A

π

+∞∑
k=0

1

2k + 1
sin ((2k + 1)2πf0t)

x(t) =
A

2
− A

π

+∞∑
k=1

1

k
cos (k2πf0t) x(t) =

A

2
− A

π

+∞∑
k=1

1

2k
sin ((2k)2πf0t)
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΄Ασκηση 5 - Βαθµός: 40

Βρείτε το Μετασχηµατισµό Fourier του σήµατος του παρακάτω Σχήµατος.

0 2

2

t-2

-2

Απ. Απ.

X(f) = j
( 2

π2f2
cos(4πf)− 1

2π2f2
sin(4πf)

)
X(f) =

2

πf
cos(4πf)− 1

2π2f2
sin(4πf)

X(f) = j
( 2

πf
cos(4πf)− 1

2π2f2
sin(4πf)

)
X(f) = − 2

πf
cos(4πf)− 1

2π2f2
sin(4πf)

X(f) = j
( 4

πf
cos(8πf) +

1

4π2f2
sin(8πf)

)
X(f) = j

( 8

πf
cos(4πf)− 1

2π2f2
sin(8πf)

)
X(f) =

2

πf
cos(4πf) +

1

2π2f2
sin(4πf) X(f) =

2

π2f2
cos(4πf)− 1

2π2f2
sin(4πf)

΄Ασκηση 6 - Βαθµός: 15

Αναπτύξτε σε σειρά Fourier το σήµα:

x(t) = [6 + 2 cos (2π5t)] cos (2π100t)

Απ. Απ.

cos (180πt) + 6 cos (200πt) + cos (220πt) (1/2) cos (190πt) + 3 cos (200πt) + (1/2) cos (210πt)

cos (195πt) + 6 cos (200πt) + cos (205πt) 2 cos (190πt) + 6 cos (200πt) + 2 cos (210πt)

2 cos (210πt) + 6 cos (200πt) + 2 cos (210πt) 2 cos (190πt) + 3 cos (200πt) + 2 cos (210πt)

6 cos (200πt) + 2 cos (2000πt) sin (190πt) + 6 cos (200πt) + sin (210πt)

cos (190πt) + 6 cos (200πt) + cos (210πt) (1/2) cos (190πt) + 6 cos (200πt) + (1/2) cos (210πt)
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΄Ασκηση 7 - Βαθµός: 15

Αναπτύξτε σε σειρά Fourier το σήµα του οποίου το ϕάσµα ϕαίνεται στο παρακάτω Σχήµα 1.

f
-4f0 -2f0 4f0

2f0

-2f0

0

0 f

Φάσμα πλάτους Φάσμα φάσης

-f0

3

f0

f0

5

4

2f0

-f0

π/3
π/4

-π/3
-π/4

Σχήµα 1: Φάσµατα άσκησης 7.

Απ.

x(t) = 5 + 3 cos (2πf0t− π/3) + 4 cos (2πf0t+ π/4) + 4 cos (8πf0t)

x(t) = 5 + 6 cos (2πf0t+ π/3) + 8 cos (4πf0t+ π/4) + 6 cos (8πf0t)

x(t) = 5 + 3 cos (2πf0t+ π/3) + 4 cos (2πf0t+ π/4) + 4 cos (2πf0t)

x(t) = 5 + 3 cos (2πf0t+ π/3) + 4 cos (4πf0t+ π/4) + 4 cos (8πf0t)

x(t) = 6 cos (2πf0t+ π/3) + 8 cos (4πf0t+ π/4) + 6 cos (8πf0t)

x(t) = 5 + 6 cos (2πf0t− π/3) + 8 cos (4πf0t− π/4) + 6 cos (8πf0t)

x(t) = 5 + 6 sin (2πf0t+ π/3) + 8 sin (4πf0t− π/4) + 6 cos (8πf0t)


